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[TENDENCIAS] 

Menos del 1% de las personas puede 
detectar falsificaciones hechas por lA 
Estudio de la multinacional iProov revela poca conciencia de los usuarios ante los deepfakes, como videos o imágenes. 

Ignacio Arriagada M. 

n plena era digital, la 
E manipulación de 

imágenes, audios y 
videos ha alcanzado un ni- 
vel de sofisticación y realis- 
mosin precedentes gracias 
al uso detécnicas de inteli- 
gencia artificial (IA). Este 
tipo de contenido, denomi- 
nado mundialmente como 
deepfake, muestra algo 
que, a la vista y oído de 
cualquier persona, parece 
verdadero y real. Sin em- 
bargo, es totalmente falso. 

A medida que los 
deepfakes se vuelven más 
auténticos y su viralización 
aumenta por redes sociales, 

se ha convertido en un reto 
detectar si ha sido creado 
por la LA. Así lo confirma 
un estudio realizado por 
iProov, proveedor mundial 
desoluciones científicas pa- 
ra la verificación biométri- 
ca de identidad, que indica 
que menos del 1% de las 
personas pudo distinguir 
con precisión el contenido 
real del falso entodos los es- 
tímulos, que incluían imá- 

genes y videos. 

RESULTADOS 

El estudio contó con la 

participación de 2.000 ha- 

bitantes de Estados Unidos 
y del Reino Unido, de entre 

los 18 y 65 años y más, a 
quienes se les expuso una 
serie de contenidos reales 
y deepfakes. Los principa- 
les hallazgos fueron los si- 
guientes. 

-La detección de deepfa- 
Kes falla: solo 0,1% de los 
encuestados logró identifi- 
car correctamente todos 
los estímulos deepfake y 
reales en este estudio, en 
el que se preparó alos par- 
ticipantes para que busca- 
ran el contenido falso. 

-Generaciones mayo- 
res, las más vulnerables: el 
trabajo encontró que el 
30% de las personas de 55- 
64 años y el 39% de los ma- 
yores de 65 años nunca ha- 
bían oído hablar de los 
deepfakes, lo que destaca 
una importante brecha de 
conocimiento y una ma- 
yorsusceptibilidad en este 
grupo. 

“Videos, los más preo- 
cupantes: los videos son 

particularmente desafian- 
tes, ya que solo el 9% de 
los participantes pudo 
identificar todos los 
deepfakes. Esta vulnerabi- 
lidad genera serias preocu- 
paciones sobre la posibili- 
dad de fraude basado en 

videos, como suplantación 

de identidad en videolla- 
madas o en escenarios en 
los que se utiliza la verifi- 
cación de video para verifi- 
car laidentidad. 

-Los decpfakes están 
por todas partes, pero no 
se comprenden: si bien la 
preocupación por el conte- 
nido audiovisual falso está 
aumentando, muchos des- 

conocen esta tecnología. 

HABILIDADES PARA DETECTAR UN CONTE 
   

Uno de cada cinco de los 
encuestados (22%) nunca 
había oído hablar de esto 
antes del estudio. 

-El exceso de confianza 
está muy extendido: a pe- 
sar de su bajo rendimien- 
to, los consultados mantu- 
vieron una confianza ex- 
cesiva en sus habilidades 
para detectar deepfakes 
(más del 60%), indepen- 

SHUTTERSTOCK - 

   
'NIDO AUDIOVISUAL ADULTERADO ES NULO PARA ALGUNOS. 

dientemente de si sus res- 
puestas eran correctas o 
no. Esto fue especialmente 

así en el caso de los adultos 
jóvenes (de 18a 34 años). 

-La confianza seve afec- 
tada: las plataformas dere- 
des sociales se consideran 
caldo de cultivo para 
deepfakes. De hecho, Meta 
(49%) y TikTOK (47%) son 
los lugares donde más se 

encuentran deepfakes en 
línea, según advierte 
iProov. Esto, a su vez, ha re- 
ducido la confianza en la 

información y los medios 
en línea. En ese contexto, 

el 49% de los entrevistados 
confía menos en las RR.SS, 

tras enterarse de la exis- 
tencia de deepfakes y solo 
uno de cada cinco de ellos 

denunciaría una sospecha 
en esas plataformas. 

-Se necesitan mejores 
mecanismos de concienti- 
zación y denuncia: menos 
de un tercio de las perso- 
nas entrevistadas (29%) no 
toman ninguna medida 
cuando se encuentran con 
una presunta falsificación 
profunda, lo que probable- 
mente se debe a que el 
48% de ellos dice que no 
sabe cómo denunciar, 
mientras que a una cuarta 
parte no le importa si ve 
una presunta deepfake. 

-La mayoría de los con- 
sumidores no verifican ac- 
tivamente la autenticidad 
dela información en línea: 
a pesar de la creciente 
amenaza de la desinfor- 
mación, solo uno de cada 

cuatro de los participantes 
busca fuentes de informa- 

ción alternativas si sospe- 
cha quese trata de una fal- 
sificación profunda. O 

  

mer CrioN   EN LA CUMBRE PARTICIPARON LÍDERES MUNDIALES Y EXPERTOS. 

EE.UU. y Reino Unido no firman la 
declaración sobre una lA ética 
Estados Unidos y el Reino 
Unido no firmaron la de- 
claración emitida ayer por 
la cumbre de París sobre la 
inteligencia artificial (IA), 
que pide que la aplicación 
de esta tecnología sea 
abierta y ética. Un total de 
60 países y entidades su- 
pranacionales, como la 
Unión Europea (UE), se su- 
maron a la declaración, 
que establece que una de 

las grandes prioridades de- 
beser “velar paraquela IA 
sea abierta a todos, inclusi- 
va, transparente y ética”. 

Entrelos firmantes figu- 

ran los 27 Estados de la 

Unión Europea (asícomo la 
propia UE), China, India, Ja- 
pón, Australia, Canadá, 

Brasil, Chile y el Vaticano. 
Poco antes del acuerdo 

alcanzado, el vicepresiden- 
te de EE.UU., JD Vance, dejó 

claroen la cumbre la oposi- 
ción de la administración 
de Donald Trump a un en- 
foque basado en la regula- 
ción y a una gobernanza 
global dela tecnología. 

Afirmó que “una regu- 
lación excesiva dela IA po- 
dría matar a un sector en 
plena eclosión” y que tiene 
“implicaciones revolucio- 
narias”, antes de lamentar 
que a veces “nuestras res- 

puestas tienden a ser de- 
masiado cautas, de aver- 

sión al riesgo”. 
Vance también recalcó 

que “Estados Unidos es el lf- 
deren inteligencia artificial 
y queremos que siga siendo 
así”. En cuanto al Reino 
Unido, el primer ministro 

Keir Starmer no participó y 
sugobierno aseguró que no 
firmó la declaración por 
“interés nacional”. O 

  

Fecha:
Vpe:
Vpe pág:
Vpe portada:

16/02/2025
    $254.737
  $1.220.250
  $1.220.250

Audiencia:
Tirada:
Difusión:
Ocupación:

      21.900
       7.300
       7.300
      20,88%

Sección:
Frecuencia:

ACTUALIDAD
0

Pág: 7


